

澳門授勳 何厚鏵獲頒大蓮花

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報道)澳門特區政府2010年度授勳儀式昨於澳門文化中心舉行,由澳門特別行政區行政長官崔世安主持,共有38名人士和團體分別獲頒授勳章、獎章和獎狀,全國政協副主席、前行政長官何厚鏵獲頒授大蓮花榮譽勳章。

感謝崔世安及中央政府

何厚鏵對獲頒大蓮花勳章感到非常榮幸。他衷心感謝現任澳門特區行政長官崔世安博士和特區政府頒授大蓮花榮譽勳章。他表示,10年在行政長官的工作崗位上服務特區,有賴全體澳門居民的支持和配合,榮譽不屬於個人,是屬於所有為特區建設付出努力的全體居民、公職人員和各界人士。作為第一、二任澳門特別行政區行政長官,何厚鏵衷心

感謝中央人民政府一直以來的全力支持和信任。回歸10年來,共事的施政團隊和各界公務員通力合作、各界人士積極參與特區建設、全體澳門居民愛國愛澳、同心同德,共同面對和克服各種挑戰,他認為此項榮譽,是大家為特區實踐、開拓、發展共同努力的成果。

何厚鏵又承諾,將一如既往關注澳門特區的發展,全力支持行政長官和特區政府依法施政,並繼續為「一國兩制」偉大事業進一步在澳門成功落實作出努力和貢獻。

除了何厚鏵獲頒最高榮譽大蓮花榮譽勳章外,熱心慈善活動的商人胡順謙獲頒授金蓮花榮譽勳章;街坊總會理事長姚鴻明獲頒授金蓮花榮譽勳章;首位華人大律師黃顯輝、警察總局顧問麥達德及身份證明局局長黎英杰分別獲專業功績勳章。

工商功績勳章就由工商界人士王彬成、勞灼榮、鄧君

榮和中國銀行股份有限公司澳門分行獲得;旅遊局局長安棟樑和澳門著名老式餅店負責人高培榮獲頒旅遊功績勳章。

胡順謙姚鴻明同獲授勳

獲頒金蓮花榮譽勳章的胡順謙表示,日後將會更加做好慈善服務、積極關愛大眾。而獲頒銀蓮花榮譽勳章的姚鴻明認為榮譽屬於澳門全體街坊工作者。

另外,有4人獲授教育功績勳章;3人獲授文化功績勳章;兩個團體獲授仁愛功績勳章;還有9名人士及實體獲授榮譽獎狀及功績獎狀。

澳門特區政府的主要官員、中央駐澳聯絡辦、外交部駐澳門特區特派員公署、中國人民解放軍駐澳部隊的負責人參加了昨日的典禮。



崔世安昨向何厚鏵頒授大蓮花榮譽勳章。新華社

曾俊華：從政要有品

民建聯首屆政治專才結業 授從政錦囊顛勿假大空

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港第一大政黨民建聯與香港專業進修學校首度合辦「新一代政治專才文憑課程」,竭力為香江政壇培育人才。財政司司長曾俊華在該課程的結業禮上,向一眾政壇生力軍相贈「從政錦囊」,強調政客和政治家的最大分別在於政客着眼於下一代的選舉,政治家則放眼於下一代人民的福祉,他勉勵學員要以成為一個政治家為志向,成為一個「有心、有力、更加有品」的政治家。



眼見一眾政壇新秀表現出色,曾俊華、劉江華及葉國謙等與一眾畢業學員笑得開懷。香港文匯報記者 曾慶威攝

在結業禮上,曾俊華、民建聯副主席劉江華、民建聯黨團召集人葉國謙、港專校長陳卓禧等親臨見證數十位畢業學員的豐碩成果,並進行頒發畢業證書儀式。曾俊華在致辭時表示,香港政治生態近年來產生了異常的發展,令政治環境變得比較複雜,亦有人說最古老的行業是「政客」,因為他們是世界上最亂的根源。但他不認為政治只會帶來混亂,相反應該解決社會經濟問題的重要手段,應該以一套正確的價值觀為依歸,為人民的長遠福祉為根本。

以民為本 建正確價值觀

他在會上對新一代的政治專才提出3項要求,強調從政必須「有心,有力,更重要是有品」。他說,對從政的人來說,服務社會的態度只不過是最基本的要求,更重要的是以追求專業的態度來看待從政,將它視為一種終身事業的追求,原則與義工無異,「只要對理想有追求,對未來有期盼,從政才會變得更有意義」。

拒絕「吹水」行動力最重要

有心之餘,也要有力。他強調,政治最基本的定義就是行動,絕對不可以是假、大、空,「唔係淨係靠

講」;要成功推動政策,不但要分析各項政策的優劣,也要照顧不同政策的歷史背景,同時掌握各利益攸關者的動態,並透過不斷的學習研究、探討和感受,一點一滴地積累政治能力,「沒有執行力的政治,只會流於虛妄,即是俗語所說的『吹水』」。

曾俊華認為,一個政治人物有「心」有「力」是不夠的,最重要是「有品」,即是個人的品德和道德,「對於有志從政人士來說,追求權力的心理正常不過,但若過於嗜權,甚至不擇手段地爭取權力,最終只會帶來災難性的後果。」他坦言,不少批評現時的政治過分重視包裝和技巧,而缺乏一套正確的價值觀,他深信為市民追求長遠利益的價值、為下一代爭取幸福的心志,這些都是應該從政者最基本的考驗。

培育人才 建港美好新天

曾俊華在活動中不忘向民建聯大贈高帽,坦言人是政治動物,政治就是生活的一部分,讚揚民建聯在培養政治人才方面,投入了大量的人力、物力和心力,足見民建聯高瞻遠矚的眼界,「歷史會證明,民建聯在培養政治人才的努力,不但對政黨發展本身有利,對香港整體政治的發展,也會起了重要的積極作用」。

劉江華勉學員 包容論政

政治思維

在「新一代政治專才文憑課程」結業禮上,份屬「政壇老董」的民建聯副主席劉江華為一眾政壇後起之秀訓勉打氣。他在致辭時笑說,政治無時無刻不影響着大眾的生活,還以財爺曾俊華的預算案廣告作喻,「無論你有鬚無鬚都可以談論預算案,這就是事實,政治及政策時刻影響着大家,你不理它,它也會影響你的」。劉江華又強調,課程不僅限於「自己人」,而是開放予任何有志議政、論政及從政的人士參與,內容不單涉及從政技巧,還涵蓋政治理論及政策分析,講師更加來自廣闊的政治光譜,反對派人士也被招攬成為講員,「我們深信包容,也希望學員能從多角度看問題」。

他細數是次畢業的31位學員,是大會從百多位申請者中精挑細選的精英,大家經過17節課堂及撰寫論文後,終於成功畢業,實在可喜可賀,他鼓勵畢業生今後能學以致用,投身政治發展及民建聯的大家庭,並期望民建聯今後能繼續為香港培養更多政治人才,為落實雙普選打好民主根基,確保在完善的民主政制中,有足夠的政治人才貢獻力量。香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯促金管局助「供死會」苦主

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)瑜伽中心Living Yoga突然結業,導致很多透過銀行信用卡分期繳付會費的會員受到影響。一直關注事件的民建聯強烈不滿以信用卡息分期繳費在商戶結業後,仍要繼續每月「供死會」,要求金管局作為銀行的監管機構,必須要求銀行負責任地處理客戶的投訴。

李慧瑋約見官員促介入

民建聯立法會議員李慧瑋、荃灣區議員陳恒鑾及民建聯中委梁嘉銘昨日與金管局銀行操守部主管劉寶運會面,促請金管局介入妥善處理苦主「供死會」的問題。

民建聯指出,目前對預繳式消費對消費者保障完全不足,促請金管局正視及檢討情況,務求在銀行與消費者利益之間取得一個更合理的平衡。

針對銀行多番拒絕提供已將客戶款項轉交瑜伽中心的證據,民建聯要求,金管局答允協助苦主查核銀行的說法是否屬實,而關注組隨後在取得其他苦主的同意下,亦會繼續將有意查核情況的個案轉給金管局跟進。

政府CIO葛輝提前下月離職

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府宣布,原於今年4月初任期滿滿的政府資訊科技總監(CIO)葛輝,以私人理由提早於下月12日離開政府,副政府資訊科技總監(顧問服務及營運)麥鴻崧屆時將會署任政府資訊科技總監的職務。政府發言人表示,將會盡快展開公開招聘程序,以填補空缺。

發言人並感謝葛輝在任內對推行數碼21資訊科技策略作出重大貢獻,致力提升電子政府服務,加強政府資訊科技計劃和促進香港資訊及通訊科技的發展。

林雲浩接掌法改會

另外,財政司司長曾俊華委任資深大律師林雲浩,接替余若海出任司法改革常務委員會新主席,同時委任4位新成員葉靜思、林學沖、伍成業及余嘉寶,以及再度委任莫莉、周福安、吳世學及江智蛟4位非官守成員,任期2年,由本年2月1日起生效。

孫公赴司徒華追思會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)司徒華治喪委員會昨日分3節舉行司徒華追思會,只限獲邀人士出席。教育局局長孫明揚及部分教育局官員,及行政會議成員張炳良等昨晚出席了司徒華追思會,而曾因所謂「5區公投」立場不同而詬罵司徒華「癩上腦」的社民連議員「長毛」梁國雄亦有獲邀出席。

被問及特區入境處處批准所謂「民運人士」王丹等來港時,張炳良表示不便評論入境處的決定,但重申有關方面是按既定程序決定,事件不會損害「一國兩制」。司徒華安息禮拜及團體公祭儀式今日舉行。

社民連拒返飯盒會

立場未變 鑑於區議會選舉在即,反對派的政治鬥爭更見白熱化。剛退出社民連的黃毓民,為求在區議會選舉全面狙擊民主黨,早前牽頭籌組「人民力量」,其他的反對派又豈能坐以待斃。有議員昨日就在「飯盒會」上提議,藉着社民連結構性分家,重新邀請「人民力量」及社民連加入飯盒會,甚至考慮由「民主動力」負責與社民連保持聯絡。但社民連已斷然拒絕。

被欽點為「死士」的反對派「飯盒會」召集人何秀蘭昨日在會後形容,「程序及道理上都需要做,但議員們交咗個咁正嘅俾俾我」,又指梁國雄決定離開社民連,反對派會考慮派出「民主動力」與社民連保持聯絡,「人民力量的目標是狙擊民主黨,都講到咁白,但陶君行是不抗協調制度,可以問心。」不過,殘酷的現實是,「神女有心但襄王無夢」,社民連主席陶君行斷然拒絕,聲言暫時無打算重新加入「飯盒會」,並強調退出「飯盒會」的立場從未變。反對派似乎都要另謀後路應付所謂「人民力量」了。香港文匯報記者 鄭治祖

工聯會新書 論勞工就業

謀求福祉 工聯會政策研究的核心目標為「就業優先」,一直為基層勞工打拚。該會最新出版《勞苦工高:「就業優先的經濟發展策略」研究論集》一書,期望促進香港各界對各項勞工和社會經濟議題的關心和討論,並一起推動有利於香港未來發展的各项政策建議實現。

《勞苦工高》昨日舉行新書發布會。行政會議召集人梁振英、立法會主席曾鈺成、勞工及福利局局長張建宗、中聯辦社工部副部長黃清芳、聯合出版集團副總裁曾協榮、工聯會理事吳秋北等出席主禮。

一書兩冊的《勞苦工高》中,包括了「經濟發展」、「扶助就業」、「勞工保障及培訓」和「配套政策」4個範疇,以及最低工資、標準工時、非正規就業、集體談判權、人口配套政策等16個議題。

曾蔭權親筆作序讚賞

行政長官曾蔭權親為新書寫序,指工聯會一直致力於本港工作人口謀求福祉,力倡以「就業優先」為制訂勞工政策的主導原則,同時人才是香港最寶貴的資產,故政府必須致力提升人力資源質素,以應對世界瞬息萬變

的經濟情況,維持香港在全球化挑戰下的競爭力。

彭清華盼智者多關注

中聯辦主任彭清華在該書序言中強調,「解決就業問題,需要政府和社會各界的共同努力」,又指工聯會一直秉持「愛國、團結、權益、福利、參與」的方針,奉行「與社會同步,與基層同心」的理念,故希望新書是一個良好開端,啟迪有識之士深入思考香港發展的一些深層次矛盾和問題,更加關注就業問題,促進全社會的繁榮穩定。

徐振寰指助政策發展

中華全國總工會副主席徐振寰亦在序言中表示,新書的出版將促進政府集思廣益,更有助於香港就業問題解決,以及激勵工聯會的發展,擴大自己的社會影響;將會進一步深化內地與香港工會組織間的交流與合作,取長補短,共同為祖國繁榮富強而努力。

吳秋北期望引起討論

吳秋北在致歡迎辭時表示,一切的勞工及社會經濟政



工聯會研究論集《勞苦工高》舉行發布會,梁振英、曾鈺成等擔任主禮嘉賓。香港文匯報記者梁祖彝攝

略度,但就要考慮界唔界社民連,我離開咗我自己個組織都要錢;離開界錢都得,都未至於係個荒謬選擇,不過好少會發生。

他又聲言,自己並非廉署調查對象,亦未曾提供任何文件,對是次案件毫不知情。不過,陶君行在接受香港文匯報記者查詢時,卻證實社民連日前已接獲梁國雄的20萬元支票,並對梁國雄口稱無欠債但卻還債的行為表示難以理解,又反駁黃毓民稱「於半年前已向社民連遞交為數44萬元的支票,但礙於社民連遲遲未有款」的說法,指當日「有人」曾經下令不得將支票款款,「我唔知背後原因,因為是社民連同事負責,但你話唔入得咩唔入囉,費事彈票。」

他續稱,已決定將該筆總額64萬元的款項,用作填補所謂「五區公投」代支的60萬元會址基金,還捐款者一個交代,「他們都填番筆數,事情應該告一段落」。

長毛口硬無欠社民連 遭踢爆已還20萬



梁國雄昨開記者招待及與社民連的金錢纏鬥。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社民連「三丑」的金錢纏鬥可謂剪不斷理還亂。在廉政公署正式介入調查社民連的「糊塗帳」後,與已經退黨的前主席黃毓民同樣聲稱自己「沒有欠社民連錢」的「長毛」梁國雄,突然繼黃毓民「還款」44萬元後,向社民連發出一張20萬元的支票。「長毛」又聲言,自己並非廉署是次調查的對象。

自稱非廉署調查對象

社民連動用所謂「會址基金」支持3名立法會議員搞「公投」,但事後3人與社民連主席陶君行對該筆款項是否需要歸還各執一詞。在爭拗期間未有支持黃毓民而被該黨支持者

罵為「癩上腦」的梁國雄,昨日突然舉行記者會,力撐前「兄弟」黃毓民及陳偉業從無欠社民連債,並代黃毓民解釋稱,對方早於半年前向社民連遞交為數44萬元的支票,但礙於社民連遲遲未有款,最終黃毓民為求「互不拖欠」,遂於最近「重新還錢」。

稱退黨者無責任回水

「長毛」又揚言,黃毓民不打算司分黨產,該黨主席陶君行已經「賺咗」且無可能要求退黨黨員負責籌錢,「邊有人離婚仲養個仔,離開咗就無責任喇嘍」。被問及現階段仍然是黨員的他會否考慮「還錢」時,他則聲言,答案取決於自己會否退黨,「我有錢